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МВД   России
Межмуниципальный отдел
Министерства внутренних дел
Российской Федерации
«Починковский»
(реализующий задачи и функции
органов внутренних дел на территории
Монастырщенского и Хиславичиского района)
ул.Октябрьская, д. 13,
г.Починок, 216480

.№


На №      
   от

УТВЕРЖДАЮ
Начальник МО МВД России«Починковский майор полиции
Р.А.Ильин    «09» февраля  2014  г.
                            Информационно-аналитическая записка

к отчету перед населением о работе за второе полугодие 2013 года и первое полугодие 2014 года и участкового уполномоченного полиции отдела участковых уполномоченных полиции и по

делам несовершеннолетних Межмуниципального отдела МВД России

«Починковский» (ОУУП и ПДН МО МВД России «Починковский»)

мл. лейтенант полиции А.А. Тимофеев
Время проведения: 19 февраля 2014 года 15-00 часов
Место проведения: п. Шаталово, здание администрации Шаталовского с/п.   
Участвуют: 
- Начальник МО МВД России «Починковский» майор полиции Р.А. Ильин, заместитель начальника полиции по ООП подполковник полиции М.И. Терещенков.
 - глава администрации Муниципального образования Жданов В.Г.
                                                 Уважаемые жители!
       Я, как участковый уполномоченный полиции обслуживаю территорию п.Шаталово-1, деревня Шаталово, Дмитриевка, Митюли, Алексино, Энгельгардовская, Козятники, Мачулы, Новоселье, Льнозавод, Демешки.
В общей массе на территории обслуживаемого административного участка с июня месяца 2013 года по настоящее время зарегистрировано 36 преступлений , из них: 
- против собственности и в частности кражи (ст. 158), зарегистрировано 24 (из дома гр. Сломать, проживающей по адресу: д. Шаталово, д.134 украдено имущество на сумму 3000 рублей, дело направлено в суд на гр. Шарипов С.В.)   ( из дачи гражданки Кабан Л.М. расположенной на ст. Энгельгардовская похитили имущество на 10000 рублей, дело направлено в суд на гр. Аверьянова С.С.), (из магазина ИП МАТВЕЕВОЙ, расположенный в д. Мачулы совершена кража на сумму 20890 р. Возбуждено УД)
- зарегистрировано преступление по ст. 306 УК РФ  гражданин Терентьев М.В., проживающий по адресу: п. Шаталово, д. 391, кв. 43 обратился с заявление, что неизвестные лица украли его автомобиль)
- зарегистрировано 2 преступления по ст. 119 ч. 1 (угроза убийством или причинение тяжкого вреда здоровью) (Хартанюк высказывал угрозы в адрес Никифорова направлено в суд)

- зарегистрировано 2 преступления по ст. 116 ч. 2 (побои) (Хартанюк причинил телесные повреждения Никифорову направлено в суд)

- зарегистрировано преступление по ст. 167 ч. 1 (умышленное уничтожение или повреждение имущества)

- зарегистрировано преступление по ст. 260 ч. 3 (незаконная рубка лесных насождекний)(возле д. Митюли )

Основной задачей как органов внутренних дел в целом, так и участковых уполномоченных полиции в частности является профилактика преступлений и правонарушений. Так, в 2014 году на территории административном участке  с/п выявлено 5 преступлений профилактических составов, это преступления, предусмотренные ст. 116 УК РФ «Побои», что зачастую позволяет предотвратить более тяжкие преступления. 
Одной из профилактических составляющих в работе участкового инспектора является выявление на территории обслуживания административных правонарушений. В 2014 году на территории административном участке №8 мною пресечено 7 административных правонарушений. Граждане привлекались к административной ответственности за: мелкое хулиганство, распитие спиртных напитков в общественных местах, появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения, нарушения тишины и покоя граждан в ночное время.
Следует отметить, что в период времени с июня 2013 года по настоящее время на территории с/п преступлений против личности тяжких и особо тяжких составов не зарегистрировано.

Одним из приоритетных направлений в работе участковых уполномоченных по профилактике преступлений является работа по административному надзору за лицами, освобожденными из мест лишения свободы. В настоящее время на территории с/п проживает 2 человека, ( Титов Алексей Александрович, 14.01.1982 года рождения, прож: д. Мачулы, д .98 , кв. 2 и Филипченков Владислав Сергеевич, 27.08.1984 года рождения, д. Новоселье)
В текущем 2014 году на территории района проводились оперативно-профилактические мероприятия «Ель», «Пиротехника», «Пешеход», «Административный надзор», направленные на декриминализацию ситуации на территории обслуживания. Так же приоритетным направлением является проверка владельцев гладкоствольного и нарезного оружия. (гладкоствольное оружие 133 единицы, нарезное оружие 19 единиц, самообороны 52 единицы) Так же гражданам предлагается на добровольной основе сдать нелегальное огнестрельное оружие на возмездной основе.
В заключение информируем население, что прием граждан осуществляется в администрации Шаталовского С/П понедельник с 11 до 13 часо, среда с 18 до 20 часов, суббота с 10 до 12 часов, в администрации расположенной в д. Мачулы, среда с 15 до 17 часов, суббота с 13 до 15 часов, а так же в Дежурной части Межмуниципального отдела МВД России «Починковский» круглосуточно по адресу: г. Починок, ул. Октябрьская д. 13, телефоны: 4-20-02; 4-28-77. мой служебный телефон 8-910-723-18-74.

Участковый уполномоченный полиции
ОУУП и ПДН МО МВД России «Починковский»
мл. лейтенант   полиции
                                                                     А.А. Тимофеев
