ОТЧЕТ
Главы муниципального образования Шаталовского сельского поселения Починковского района Смоленской области об итогах работы за 2016 год и задачах на 2017 год

Уважаемые депутаты, коллеги и приглашенные!

       В соответствии с   Федеральным законом №131 от 06.10.2003 года  «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и Устава Шаталовского сельского поселения Починковского района Смоленской области, представляю ежегодный отчет  Главы муниципального образования Шаталовского  сельского поселения о результатах работы за  2016 год и намеченных основных направлений работы на текущий 2017 финансовый год. Работа Администрации Шаталовского сельского поселения Починковского района Смоленской области строилась в пределах полномочий, определенных федеральным, областным законодательством и Уставом Шаталовского сельского поселения и направлена на создание благоприятной среды для деятельности и развития, повышения качества жизни населения.
   
Общий раздел
    Территория Шаталовского сельского поселения Починковского района Смоленской области имеет общую площадь 122, 737 квадратных километров, в состав которого входят 12 населенных пунктов: деревня Шаталово и гарнизон Шаталово, д. Алексино, д. Дмитровка, д. Козятники, д. Льнозавод, д. Мачулы, д. Мачулы-1, д. Митюли, д. Новоселье, д. Энгельгардовская  . Административным центром является деревня Шаталово. Удаленность населенных пунктов поселения от центральной деревни составляет от 3-х до 20-ти км. Деревни связаны между собой с центром поселения дорогами с асфальтовым и гравийно-щебеночным покрытиями. Через поселение проходит две автомобильные дороги: Федеральная трасса Москва-Бобруйск  и Брянск-Смоленск (до д.Новоселье)
    На 01.01.2017 г. численность постоянного населения Шаталовского сельского поселения составила 4376человек.
В настоящее время на территории сельского поселения работают:
— сельскохозяйственные предприятия: СПК «Слава»
— торговые предприятия: 4 магазина крупных – «Магнит», «Лаваш», «Микей», «РУСИЧ».
— образовательные учреждения – МБОУ Шаталовская СШ; МБУ Мачулинская средняя школа; 2 детских садика №11 №8, Музыкальная школа.
- СОГБУ «Шаталовский детский дом»
- культура – 2 Дома Культуры и 2 библиотеки
- 2 почтовых отделения 
- Шаталовская врачебная амбулатория
- 1 фельдшерско-акушерских пункта
- Воинская часть.
- ООО «Смоленкое поле»
- «БИАЛ АГРО» 
Так же на территории поселения интенсивно развивается малое и среднее предпринимательство.         
Анализ демографической ситуации, а так же вопросов занятости показывают, что четко выражена естественная прибыль населения, сложившаяся за счет притока военнослужащих в/ч 55840,61423 на территории нашего поселения успешно ведет деятельность ООО «Смоленское поле», предоставляет рабочие места для населения. Рождаемость в поселении превышает смертности населения.
   Можно отметить, что несмотря на сложность социально-экономических условий, на финансовый кризис, нам удалось обеспечить нормальную жизнедеятельность муниципального образования. Выполнить запланированные объемы работ и эта работа продолжается и по настоящее время по развитию экономического, жилищно-коммунального, социального и культурного комплекса.
Подводя итоги деятельности за 2016 год, анализируя результаты социально-экономического развития поселения, можно отметить положительных тенденций прошлых лет.
       По  многим направлениям поселение показывает позитивную динамику. 

Работа Совета депутатов и администрации поселения в 2016 году

     Правовую основу деятельности Совета депутатов составляют Конституция Российской Федерации, федеральные законы, Устав Шаталовского сельского поселения Починковского района Смоленской области.
   Основной задачей Совета депутатов является совершенствование нормативно-правовой базы в условиях постоянно меняющегося законодательства. В связи с этим  потребовалось  принять ряд новых документов и внесения изменений в уже существующие акты.
      Основной формой работы Совета депутатов, являются его заседания, которые проводились в 2016 году ежемесячно в соответствии с запланированной повесткой дня и  в назначенное время, согласно утвержденному Плану работы Совета депутатов, а  также  в повестку дня включались для рассмотрения в момент  неотложные вопросы.
      В 2016 году Совет депутатов Шаталовского сельского поселения, третьего созыва провел 14  заседаний..
      Основные вопросы, вносимые на рассмотрение Совета депутатов Шаталовского сельского поселения, касались социально-экономического развития поселения, финансовых вопросов и бюджетного процесса, внесения изменений и дополнений в муниципальные правовые акты.
        Проекты муниципальных правовых актов Совета депутатов Шаталовского сельского поселения прошли антикоррупционную экспертизу, проекты решений своевременно предоставлялись в прокуратуру Починковского района для проверки.   
       В рамках областного закона «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Смоленской области» муниципальные нормативные правовые акты Совета депутатов в установленный законом срок направлялись в Департамент Смоленской области, по внутренней политике для включения в областной регистр. 
        В Совете депутатов Шаталовского сельского поселения Починковского района Смоленской области 3 созыва созданы три  постоянных депутатских комиссии:
- комиссия по бюджету и налогам;
- комиссия по социальным и жилищным вопросам;
- комиссия по градостроительству и земельным вопросам.
             Всего проведено 6 заседаний депутатских комиссий.
     На заседании Совета депутатов Шаталовского сельского поселения  председатели комиссий отчитались за проделанную работу отчетного периода 
     В целях приведения Устава Шаталовского сельского поселения в соответствие с нормами Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»-  было принято 2 решения о внесении изменений и дополнений. Изменения и дополнения в Устав касались следующих статей Устава:
- правовая основа местного самоуправления Шаталовского сельского поселения Починковского района Смоленской области
- вопросы местного значения Шаталовского сельского поселения Починковского района  Смоленской области.
     Из важных нормативных правовых актов, утвержденных Советом депутатов, является бюджет муниципального образования Шаталовского сельского поселения и решения о внесении изменений и дополнений в бюджет. 
        В отчетном периоде  утвержден бюджет муниципального образования  Шаталовского сельского поселения Починковского  района Смоленской области  на  2017 год и плановый период 2018-19 годов и  принято решение по вопросу  «Об исполнении бюджета муниципального образования Лысовского сельского поселения Починковского района Смоленской области за 2016год», а так же приняты решения о внесении изменений и дополнений в решение «О бюджете муниципального образования Шаталовского сельского поселения Починковского района Смоленской области на 2017 год»
      Своевременно заслушивались информации об исполнении бюджета
муниципального образования за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2016 года.
    Прошли  внешней контроль КРК об исполнении бюджета за 2015 год, получено 8 заключений на внесение изменений в бюджет 2016 года. 
       Рассматривались и многие другие вопросы.  
      МНПА по вопросам местного значения, для доведения до сведения жителей муниципального образования использовались средства массовой информации газета «Сельская новь», население своевременно оповещалось через размещения на интернет-сайте Администрации Шаталовского сельского  поселения Починковского района Смоленской области и на информационном стенде в здании Администрации о повестке дня, месте и времени проведения заседаний Совета депутатов.  
      В 2016 году с участием жителей  поселения, 4 раза  проводились  публичные слушания по вопросам внесения изменений и дополнений  в Устав Шаталовского сельского  поселения Починковского района Смоленской области, а также по проекту решения о бюджете муниципального образования Шаталовского сельского поселения Починковского района Смоленской области на 2016 год и отчету об исполнении бюджета муниципального образования Шаталовского сельского поселения Починковского района Смоленской области за 2015 год.
      В Совет депутатов Шаталоввского сельского поселения  Починковского района Смоленской области  за отчетный период поступило: 
                   4 обращения граждан,
    Основная входящая корреспонденция исходила из  Администрации 
муниципального образования «Починковский район» Смоленской области
На входящую корреспонденцию  - были даны письменные ответы. 
   Рассматривалось каждое индивидуально заявление (обращения) граждан, в основном  вопросы социального характера. 

         В рамках нормотворческой деятельности Администрацией принято 112 постановлений и 286 распоряжений по основной деятельности.
   Все муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие интересы жителей нашего поселения размещаются на официальном сайте Администрации Шаталовского сельского поселения.


Бюджет



       В течение 2016 года администрация поселения работала над наполнением доходной части бюджета. Проводился анализ поступлений налогов в бюджет поселения, отрабатывались списки должников по всем видам налогов, отчисления от которых поступают в бюджет поселения. Оказывалась помощь налоговой инспекции по сбору налогов работниками администрации недоимщикам направлялись уведомления о задолженности, вывешивались объявления о погашении задолженности и порядке обращения в налоговую инспекцию и администрацию поселения за выяснением сумм задолженностей и порядке погашения задолженности.
      Информация об исполнении бюджета поселения ежеквартально выносится на рассмотрение совета депутатов сельского поселения, публикуется в газете «Сельская новь»,  и размещается  на сайте Администрации поселения 

Воинский учет
       Администрация поселения исполняет отдельные государственные полномочия в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона Российской Федерации «О воинской обязанности и военной службе». За отчетный период были внесены изменения учетных данных граждан, пребывающих в запасе, и призывников. Проводилась постановка на воинский учет и снятие с воинского учета граждан, пребывающих в запасе. Проведена сверка учетных карточек с картотекой отдела военного комиссариата, уточнены учетные данные граждан, пребывающих в запасе.
     На воинском учете в Шаталовского  сельском поселении состоит 607 человек. В 2016 году призвано на службу в Российскую Армию 7 призывника, один поступил в высшее военное учреждение.  Прошла комплексная проверка областного военкомата города Смоленска по проверки предназначения подготовки и учета солдат, сержантов, прапорщиков (мичманов) запаса Шаталовского сельского поселения.


Жилищно-коммунальное хозяйство
     В 2016 году Администрацией Шаталовского сельского поселения была получена областная субсидия в сумме  2996,9 тыс. руб., проведен ремонт с укладкой асфальто бетонного покрытия в д. Мачулы.   Из бюджета поселения на софинансирование данных работ было направлено 7,9%., что составило 256 тыс. руб Для получения финансирования из областного бюджета была подготовлена необходимая сметная документация, которая прошла  экспертизу.
     В отчетный период была проведена  работа по межеванию   2 башен в д. Шаталово, в 2017 году планируется  оформить права собственности на данные  объекты, находящиеся на территории поселения.  Продолжить межевание башен в д. Мачулы, д. Льнозавод. Межевание водопроводных сетей. Разработаны проекты природоохранные зоны на пять водонапорных башен-70.2. Проведено ограждение санитарных зон водозабров-308.2
     В 2016  году  был  приобретен и произведена замена насоса для подъема воды из скважины д. Шаталово. Проведена перезакольцовка водопроводных сетей и переподключение жителей на новую линию в д. Шаталово
     В 2017 году  планируется заменить  120м водопроводных сетей в д. Льнозавод, 150м д. Шаталово.  
     Проведены лабораторные исследования питьевой воды  в населенных пунктах поселения на сумму 74, 0 тыс. рублей
     Планируется установка нового шахтового колодца д. Алексино.
    Проведена очистка шахтного колодца в д. Шаталово, д. Дмитриевка.
Проведен ремонт муниципального жилья: крыша дома в д. Мачулы №98, №89, частичный ремонт №99, ремонт внутреннего водопровода дом №87)-847,5 тас. руб. Ведутся взносы по муниципальном домам на кап. ремонт-114,2 тыс.руб.
Страхование опасного объекта (газапровод д. Дмитриевка)-16.8

     Вывоз и утилизацию твердых бытовых отходов (ТБО)  осуществляет ООО «Коммунальщик».  В отчетном году установлено дополнительно 4 контейнерные площадки, отремонтировано 2. Провели замену 9 контейнеров, 25 контейнеров закуплено на дополнительную установку. В 17 году планируется пять контейнерных площадок.  Не все население охвачено,  поэтому проблема сбора и вывоза бытовых отходов от частного сектора остается острой, из-за чего возникают несанкционированные свалки. В 2016 году было убрано 3 крупных не несанкционированных свалки.
           Содержание и ремонт дорог в поселении, протяженность которых в черте населенных пунктов составляет  14.6 км,  является одной из функций администрации.  Ремонт дорог проводится ежегодно. 
   В отчетном периоде отремонтировано   0.6 км дороги, отсыпано две дороги д. Алексин и д. Шаталово.  Основными мероприятиями являются отсыпка,  планировка,  а также расчистка дорог в зимний период. 
          В 2016 году Администрацией проведена работа по межеванию  дорог в д. Шаталово, д. Мачул, в 2017 году планируется принять объекты в муниципальную собственность,  что позволит  администрации сельского поселения расходовать средства дородного фонда на ремонт данных дорог. Так же планируется продолжить межевание д. Мачулы, д. Льнозавод, д. Шаталово.


[bookmark: _GoBack]                                                  Благоустройство

       Благодаря доходной части бюджета мы смогли увеличить сеть уличного освещения по д. Мачулы и д. Шаталово установлено  3  светильников, в 2017 году -5 светильников.  Оплата за электроэнергию на уличное освещение и техническое обслуживание уличного освящения ведется из бюджета сельского поселения, что составило за 2016 год 618,3 тыс. рублей. Всего приборов освящения -83.
     Ежегодно проводится большая работа по благоустройству нашего  поселения. В отчетном году произведена очистка посадок и вырубка сухостоя вдоль федеральной трассы, производился обкос обочин  улиц сельского поселения от сорной растительности,  а так же  обкашиваются кладбища сельского поселения. Ремонт ограждения кладбище д. Шаталово, вывоз мусора (Алексино, Шаталово). Всеми организациями поселения проводились субботники по очистке территории и закрепленных участков села в течение года. Жители села регулярно проводят очистку от бытового и растительного мусора придомовых территорий. В рамках акции «Чистый берег» была организована работа по очистке берегов  озер  от мусора.
     Хочется сказать слова благодарности всем руководителям, работникам  организаций, которые приняли активное участие в благоустройстве; жителям, в т.ч. школьникам, которые не остались равнодушными.
      За истекший период администрацией неоднократно проводились выездные проверки комиссии по благоустройству в сопровождении участкового уполномоченного полиции в целях привлечения к административной ответственности лиц, причастных к засорению окружающей среды и созданию несанкционированных свалок. 
   
ГО и ЧС
      Большое внимание Администрация уделяет вопросам безопасности проживающего в нем населения.
       Ведет свою работу добровольная пожарная дружина  сельского поселения в составе 3-х  человек, которая активно участвует во всех пожарах на территории поселения.
      Проводится противопожарная опашка населенных пунктов поселения. Проблемой остается возгорание сухой растительности и сжигание мусора. Зачастую возгорания происходят по вине и халатности жителей.
    В течение года проводились профилактические беседы по правилам пожарной безопасности в быту, с гражданами склонным к правонарушениям в этой области. Проведена работа по выявлению и обследованию домов и строений, в которых в настоящее время не проживают граждане. 
    Систематически проводится  подворный обход по вопросам соблюдения мер пожарной безопасности с выдачей листовок.

Муниципальный заказ
   В условиях ограниченного бюджета оптимизация расходов выходит на первый план. В связи с этим, эффективность размещения заказов на поставки товаров, работ, услуг для муниципальных нужд приобретает еще большую актуальность. Во–первых, правильно проведенные закупки являются результативным инструментом для получения экономии бюджетных средств. Во – вторых, позволяют развивать добросовестную конкуренцию, а также обеспечивают гласность и прозрачность размещения заказов.
В отчетном году Администрацией поселения в сфере  размещения муниципального заказа на поставку товаров, выполнение работ и  оказание услуг в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ
"О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" было заключено  5 муниципальных контрактов.

Прием граждан информационная открытость
    Организация работы с обращениями граждан и качество рассмотрения обращений граждан является одним из критериев оценки качества работы Администрации Шаталовского сельского поселения Починковского района Смоленской области.    Работа с обращениями граждан в Администрации района осуществлялась в соответствии с Федеральным законом 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ», нормативно-правовыми актами РФ и Смоленской области, инструкциями Администрации.
   В Администрации организован прием населения по личным вопросам Главой муниципального образования и специалистами Администрации. График приема граждан размещен на доске объявлений, на сайте Администрации. При приёме гражданам оказывалась консультативно-правовая помощь, что помогало решать некоторые вопросы, без письменного обращения


Заключительная часть

Сегодня мы  подводим итоги прошедшего года и отмечаем не только достигнутые успехи, но и ставим задачи на будущее. Это целенаправленная работа по увеличению налогооблагаемой  базы и увеличение собственных доходов бюджета,  создание новых рабочих мест, ремонт и строительство дорог, и другие не менее важные задачи, которые позволят жить лучше и комфортнее  жителям нашего поселения. Для их решения необходимо объединить наши усилия, направив их на эффективное и качественное взаимодействие с федеральными  структурами, Администрацией Смоленской области, Администрацией муниципального образования «Починковский район»,  с  жителями нашего поселения. Выражаю свою признательность  Администрации области, Администрации муниципального образования «Починковский район», всем своим коллегам, депутатам Совета депутатов, руководителям предприятий и  учреждений за взаимодействие и сотрудничество.
Буду признательна за конструктивные замечания и предложения.

Спасибо за внимание!




